
Українська преса Східної Галичини. Кореспонденти галицьких газет і журналів 

регулярно знайомили своїх читачів з розвитком подій у Карпатській Україні наприкінці 30-х 

років минулого століття. Особливо великий фактичний матеріал містився в номерах 

львівського часопису “Діло”, власкором якого був Р.Голіян. Повідомлення, статті, репортажі 

та коментарі галицьких журналістів знайомили українське  населення Східної Галичини з 

політикою великих європейських держав по відношенню до Закарпаття. Галицька преса 

однозначно засудила територіальні претензії урядів Угорщини та Польщі стосовно краю. Вона 

підтримала орієнтацію А.Волошина на Німеччину. Цілий ряд матеріалів галицьких газет і 

журналів висвітлюють соціально-економічне становище Закарпаття в 1938-1939 рр. У них 

робиться спроба проаналізувати розвиток народного господарства, накреслити його 

перспективи. Необхідно відзначити, що для більшості матеріалів характерна певна ідеалізація, 

замовчування кризових явищ в економіці. Архівні документи свідчать про різке погіршення 

економічного становища Карпатської України після Віденського арбітражу 2 листопада 1938 

р. Українська преса Східної Галичини уважно стежила за розвитком політичних подій жовтня 

1938 – березня 1939 рр. у Карпатській Україні. Окремі матеріали висвітлювали діяльність 

автономних урядів А.Бродія і А.Волошина, наводили факти руйнівних дій терористів. Однак, 

таке питання, як згортання урядом Карпатської України демократичних процесів, на сторінках 

галицької преси не знайшло належного висвітлення, або замовчувалось. Незначна частина 

матеріалів галицької періодики висвітлює бої карпатських січовиків з військами агресора та 

репресії останніх по відношенню до місцевого населення. Зустрічаються повідомлення про 

біженців з Карпатської України та поневіряння А.Волошина по європейських столицях. 

Матеріали галицької преси свідчать про її щире ставлення до захисників Карпатської України. 

Вони підтверджуються спогадами очевидців і учасників подій. Для окремих матеріалів 

галицької періодики притаманні фактологічні неточності, перебільшення, що пояснюється 

неперевіреністю одержаного матеріалу. М.М.Вегеш 
 


